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1.

(1)2A—(B-3C)
=2A—B+3C

:2(—x3+2x2+4)—(—x3+2x—1)+3(3x3—2x2+x)
=—22" +42” +8+2° — 20 +1+92" —62° + 3

=8z —22° +2+9
(2) 2(A+B)—3(C—2A)

=2A+2B—3C+6A =8A+2B—3C
=8(—a*+222+4)+2(—2*+220—1)—3(32° — 222 +2)
=—82% + 162 +32—22° + 40 —2—92° + 622 — 3z

=—192°+2222 +2+30

2.(1) ©2) ®

(1) 2A-B=2(222—2+1)—
=da® —22+2—2" +22+1
=32"+3

(2) (3A+B)—(A+2B) =3A+B—A—-2B=2A-B
=2($2+$y+y2)*(*xz+2xy)

=32+ 2y2

3.6
0C=P, CD=Q2t1 3tH

DA=2P, AB=Q, BO=POo|1

OC+CD=z+y+30]A
P+Q=2+y+3

DA+ AB+BO= 3z +y+5 o] A]

3P+Q =3z+y+5
O-QofA 2P=2z+2
P=xz+1

©5 O HYstH Q=y+2
A4 ABCD ©] Yo] S&2 oty
S =DAxAB =2PxQ =2(x+1)(y+2)

4. 1) 10 (2) 12 (3) 36

chdA] (3x2+2x+1)2 = (322 +22+1)(322+20+1) 0] B2
(1) 229 Als~
()= (OIK}%P)H"‘i}%P) (LA + () < (C1x1)
1-32°42zx - 20+32% - 1=(34+4+3) 2> =102
Theta] 2’ 9] AleE 100]Tt
(2) 2° 9 Alpe (CIAFD) < (LA) +H(LATE) < (C1AH)
3z% -+ 2x+2z - 327 = (6+6) 2* =122°
wabA] 2*9] Aas 120]Th
(3) Z& A9 &2 Fol4l Ao z=123 HiUstH
(3+2+1)* =36

3.2 42z - x+a?-5=(3+2+5)z> =102?
metd 2] AlSE 100,

(2) 2°9] Al (O1AF) < (LA +H LA ) < (O1AH YY)
xQ-x+2x-x2:(1+2)13:3x3
mety ot Alpe 3ol

(3) (&”+22+3)(a” +a+5) Q] BE ALl e Fof
o v=1& thstel
(1+24+3)(1+1+5) =6 - 7 =42
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6. ()0 (2) @
(1) (x+a)(x2*3x+2)=x3*3x2+2x+ax2*3ax+2a
=z’ +(a—3)2*+(2-3a)z+2a O
a0l 20|82 20=—-4 a=-2
QoM 2?9 A7t a—30]B22 29 Aps

—2-3=-5

[ch2=o]]

(¢+a)(a?—3r+2) A 3ol ot Hox

alt 285 Fohe= 4ol 2 2a=—4.a=—2

29] e (DAFG) < (LR +(F43) < (oAt )ol o2
(—322) +az’ = —3+a)1’2:—51’2

ofehd 229 At -
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(2) A=2’+8x+k B=a’—22+52} =OH

(2" +8z+k)(z" —22+5) = AB2] H7jAlof| A o]x}&2>

(A9] o]xFa)=(BY] AH4a)+(AQ] UL <(BO] LR
+(A9] )< (BY o]AY)

=22 5+8z - (—2)z+k -2 =(—11+k)z?

ol 2%29] Al47F —60]B2 —11+k=—6

k=5

(2 +8x+5)(a” —2z+5) ] H7|AI 0] A

8z - 5+5 + (—2z) =402 — 102 =302

meba 20 AZt 30

7. o
(+z+22+28)" = (1 +z+22+ 28+t + -+ 297 of| A]
9l Apt (1+z+a2+2%°9] 2] A4oA

(1+z+22+2*+a' +-+29) 0] 2*9] A4S wjH Pt

oltf (1+z+a?+a°+a'++29)°0f] LFE o] gl

oty 2 e, 2" 20 AR GFE VAR et
5, 2t 2, -, 20 i FE Folle 2P0l F
7] mZolct. matA 2P0 ALE 1T o,

a', 2’ e, 29 &o] gl XY sl FHsi
(1+z+22+2%)°, (1+z+a2 428+t +-+2'0)79] 229]

A7t 2oB2 Zolal A9 429 At ooltt.

8. 12

(1) 22°=0b2*0|A] b=20]1
(ax+1) 22 =02 +22 A az®+2° = b + 22
Soa=b
Soa=b=2

(i) 4z=dz oAl d=40]1
(ax+1)c=dz+eNA acztc=dx+e
ac=d, c=e

(i) —4—e=—60A] e=2
Soc=e=2

(1), (i), (ii)oA a+b+e+dte=2+2+2+4+2=12

9. (1 l(31‘5—1) (2) 108 —1
(1) 0% Aof (3—-1)& HolH
(3— )(3+1)(?F+1)(34 1)(3%+1)

(32—1)(32+1)(3*+1)(3%+1)
(3*—1)(3*+1)(3%+1)
(3%—-1)(3%+1)=31%-1

S (3+1)(32+1)(3*+1)(38+1) :%(316—1)

(2) 9x11x(10°+1)(10"+1)
=(10—1)(10+1)(10>+1)(10* +1)
=(10>—1)(10* +1)(10* +1)
=(10"—1)(10"+1) =10 —1

10. (1) 215—1 (2) 49

1+22)(1+24)(1+28)a} 5t
—2)(1+2)(1+23) (1424 (142°)
)(1+28)

(1 (14+2)
)P

/‘\/—\

H}E}/d —-P=1-2%0]82 P=29%—1

(2) (x—l)(x+1)(x2+1)(x4+1)
= (IZ—I)(x2+1)(x4+1)
=(2*=1)(2*+1)
=28 —1=50—1=49

11. (1) a?—b2—c?+2bc (2)z®—64
1

—

) (a—b+c)(a+b—rc)
{fa—(b—c)Hat+(b—c)}
a’—(b—c)’

a®— (b* —2bc+c?)
=a?—b—c?+2bc

N

) (@+2)(2®—2z+4)(z—2)(2* + 2z +4)
={z+2)(@® 220 +2) H(z—2) (2> +22+2°)}
=(2®+2°)(2®—2%)

(«*)?—(2°)

=1’ —64

12. (1) «*—52%+4 (2) gt +223— T2 — 8z +12
(1) 22—2=X2 =0H

(:c +x— 2)(17 —xr— 2)

Nol

(X+2)(X—z)
:X27I2
= (x2—2)2—x2
=z 42’ +4—2?
=2l —522+4
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(2) (z=1D)(z+2)(z—2)(z+3) [(Ri2] Aulay
={le=1D@+2)H(z-2)(z+3)} oAl SA9 ¥ AN & wof tisto] W™AE
={(@*+2)—2H(@* +2)-6} w02 Aejstd
=($2+x)2*8(x2+$)+12 22 —3x+6=(a+b+c)z?—(3a+5b+4c)z+2a+6b+3c
=a'+20% +2° —82% — 8z +12 o Aol zof tieh FSAolnz YW FFI
=g+ 22— 72® — 8z +12 A5 vlustH

a+b+c=1, 3a+5b+4c=3,2a+6b+3c=6

‘ ‘ o LAY+ =9+4+16=29
(1) ®+ab+0* =(a2+bz)+ab={(a+b 2ab}+ab

=(a+b)?—ab=2>—(—-1)=5

(2) (x—2)(x+1)f(z) =2*+az®+br+62] LHO
2o A+ (a+b)®—3ab(a+b)

2) L+21 = = z=25 USIH 8+4a+2b+6=0
b a ab ab
_P-3-(-1-2 L Rab= T O
I T r=—12 USHH —1+a—b+6=0

b=-—5 v ©
APIH a=—4, b=1

(3) @+’ =(a+b)?—2ab=22—2 - (—1)=4+2=60]B2 Soa
at 48 = (2 + (12)? = (a2 +59)° — 2020 Q. ©
=6"—2-(-1)*=34
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16. )L (s
4. meo @o ®6 (1) Foi3l $4g kol Bt Y20z Fejoie
(1) @+b*=(a+b)>—3ab(a+b) Of| A (2z—y—1k+z+2y—2=0
10 =1°—3ab, 3ab =—9 soab=-3 o] EAlo] kof tjjst gEAlojm g
adl+b=(a+b)?—2ab=1*—2-(—3) =7 2z—y—1=0, z+2y—2=0 F Al-Z AHSIH
(2) a®+0* =(a+b)*>—2abOf| A I:g’ y:i
8=22—2ab .. ab=—2 g g
@B = (atb) —3ab(atb) =2 —3 - (—2) - 2=20 faty=sta=1
) a=24v2.,b=2—+/3 oA
atb=dab= (24 V32— VE) =X = (V3) =a=3 =1 (2) &pEg AAASkOl «, yoll thate] Hejata
ojf & +b° =(a+b)’—3abla+b) =4"—3-1-4=52 (a+b)z+(a—b)y+4=3z—y+c
a+b*—a’b—ab® =a* +b* —abla+b) =52—1 - 4=48 o] SAlo| 4, yol| T3t at=Alojog
OFHO] A4S H|WIIH a+b=3, a—b=—1, 4=c¢
15. (1) 29 (2) a=—4,b=1 Aol a=1, b=2, c=4
(1) ooabe=1-2-4=38
(TR1] SR
2 3p+6=a(z—1)(z—2) +b(e—2)(z—3) +ele—3)(x—1) 17. 1)~ (2) —2
oA z=18 thUSHH 12-3-1+6=20014 b=2 (1) (k+3)z—(3k+4)y+5k =0 ko] thate] a5t
r=25 AJSIH 2°-3:24+6=—cO|A] c=—4 (z—3y+5)k+ (32 —4y)=00] 1L,
r=3g OYstH  3¥-3-3+6=2a01% a=3 o] Al kof tigt FSAloleg
LdP P+ =9+4+16=29 r—3y+5=0 - Q
3p—4y=0 ... ©
3xD—OOf A
3(z—3y+5)— (3x—4y)=0
—5y+15=0 oy=3

y9 2 OO TYstH 3:—-12=0 .. z=4
Tt z=4, y=30|8& z+y=7
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[THEE0]] (3) ay+a,+ay+--+as+a;=8
(k+3)z—(Bk+4)y+5k=02 kol tiFt &Aooz ay=ay+ay = —a;+ag=—8
(i) k=02 HHUSHH 3x—4y=0 e Q@ D+O0NA 24, +2a, +2a, +2a, =0
(i) k=—13 HIUYSIH 22—y—5=0 Soaytaytagtag=0
- © (4) ay+a,+ay+- +as+a;=8
Q—4xOf|A ag—ay+ay— —as+ag=—8
(3z—4y)—4(2z—y—5)=0, —5z+20=0 Sor=4 O-OA 2a, +2a,+2a; =16
o] 7ro 0151 19— 4y—=0 . oy—
17—4 m= @Oﬂ q11:1°]'1_ 12—4y=0 y=3 " a,+agta; =8
ThetA] z=4, y=30|B& zx+y=7
20. ©

(2) a2x+y)+b(x—2y)—5(x—1)+c=0

sHe  ASt o« yo]  oistel Aeystw | FOA AZ 2o Higt FeAolaR ] of

(2a+b— 5)x+(a—2b)y+5+c:0 EH%%HE 60}}6]' }g%@'q’

o] A& z,yof Tt F5Alojloz Foj2l sAe) ol =15 WYty

2a+b—5=0, a—2b=0, 5+c=0 l=ay+a, +ay+ag--+ag+ay, - @

A Ae  dstE a—2 b=1,  c=-5 | FOIA SAS PHo| 2=-13 RYsH

T atbte=2+1-5=-2 —l=qay—a, +ay,—a3;+- —ay+a,
O+OZ otH 0=2(ay+ay++ +ag+ay)

18.(1) 32 (2) 0  (3) 16 (4) 16 S Gy ayebagta =0

(1) @+z—2?)’ =ay+ax+ax’+-+au® 9 FH

r=1g Y5t

(2+1-1)" =ay+a, +a,+-- +ay,+ay

wagta tay e Fagta,=2"=32 - Q

(2) (2+x*x2)5=a0+a]$+a2x2+~~~+amxm O]  9FHo

r=-1% st
(2*171)5=a0*a1+a2+ s —agtag
ay—aytay—agt - —agta, =0 - ©

(3) O+©oA 2(ay+a,+a,+a;+as+a,) =32+0
oy tay,tasta;t+agta,=16

(4) ©—OdA 2(a, +a;+a;5+a;+a,) =32
. a; tag+as+a;+ay =16

19. (1) 8 (2) -8 (3)0 (4)8

(1) (@*+22—1)* =a@’ +az’+-- + a2 +a,0l

z=1g st

agtas+-+a, +a,=(1°+2-1)* =8

(2) (@*+22—1)* =a@’ +az’+- +ax+a, Ol
=—-12 HdstA

ag—a;+-—a,+a,=(1-2-1)*=-38




